

中央财经大学

## “花式”迎新人性化



“2018 新学年,耶!”镜头前的女孩们开心地笑着。

许子润 摄

本报讯(记者 蔡文玲)9月初的中央财经大学校园告别了酷热的炎夏,悄悄换上“新装”——花卉拱门、横幅背板、迎新雕塑群等系列迎新景观装点了整个校园,突显学校人性化安排,以全新面貌迎接2559名本科新生的到来。

学校在沙河校区和学院南路校区同时迎新。与往年相比,今年最直观的变化是开学前夕校园里“冒”出许多耳目一新的迎新景观。经过整个暑假紧锣密鼓的校园整修工程,宿舍、食堂、教学楼等得以整修,其他各种硬件设施

获得升级。位于学院南路校区的新食堂——“子衿食堂”在开学之际正式投入使用,为师生提供了更好的就餐体验。

迎新现场,来自各学院、部门的“花式”迎新创意迭出,有的新颖有趣,有的高效便捷;创意十足的迎新展板、有趣暖心的心愿墙、亲切可爱的吉祥物……让新生和家长在入学报到之际感受到浓浓的人情味。位于入口的数字迎新大屏滚动更新着新生报到实时数据和地域分布等信息,吸引新生和家长驻足、拍照。

公共财政与政策研究院学生孙翔宇表示,各学院有趣的迎新方式让他目不暇接,热闹的场景让他很期待即将开始的大学生活。听说学校为了迎接新生特意在暑假翻修了宿舍,对此他特别感动。虽然有些工程还在陆续进行,但他坚信学校会越来越美好。

“今天的迎新,学校安排到位,十分人性化。学校伙食种类齐全、干净美味,还有免费的茶和汤,十分贴心。环境井井有条,总之特别棒。”会计专业学生王绍泽的家长对学校的迎新安排表示十分满意。

北京中医药大学

## 推出大学新鲜人适应攻略

本报讯(记者 孙梦莹)北京中医药大学学工部大学生心理教育与咨询中心9月5日在良乡校区举办了新生入学教育系列讲座——大学新鲜人适应攻略,拉开了学工部新生引航工程入学教育的帷幕。

据了解,此次讲座特邀具有丰

富高校学生心理工作经验的中国人民大学副教授周莉为主讲嘉宾。周莉从分离、成长和失去、面对现实的心理落差和心理上的微妙变化三方面讲述了新生入学会遇到的各种挑战,结合实例,深入分析了新

生刚入学复杂微妙的心理特征。周莉还告诉入学新生,面对各种可能发生的问题,要学会有的放矢地掌握一定的情绪调节方法,接纳新环境,去自我中心化、学会独立,勇敢面对困难和挑战,收获幸福新生活。

北京建筑大学

## 用心迎新有温度

本报记者 邓茵 文并摄



9月8日,1853名来自祖国各地的莘莘学子怀揣梦想与憧憬,陆续赶到北京建筑大学,开启自己向往已久的大学之旅。凝结了学校多部门心力的数据化迎新方式,助力北建大迎新流程全面提速。



北建大首尝“刷脸”迎新。

## 录取通知书现场穿“新衣”

迎新主场地安排在基础楼广场。位于广场南侧入口的是学校招生办的工作台。招办工作人员和来自校内高年级学生组建的“招协”志愿者承担了整场迎新流程中的第一环节——核验录取通知书的工作。

“欢迎你正式成为北建大的一员。”这几乎成为每名工作人员对前来报到新生说的第一句话。按规

定,新生在报到时会把录取通知书原件留在学校存档。考虑到不少新生有留存通知书作纪念的心愿,学校招办特意将录取通知书版式改为两联式,一份作为学校存档件,一份可由学生留作纪念。不仅如此,招办还为新生定制了一个专门用于留存通知书的带底座塑料卡套。每名完成核验通知书环节的学

生都会拿到这样一份特殊的人学留念。

“原本我还想去外面塑封一下通知书呢,现在有了这件新‘衣裳’,看起来更棒了。”考入经管学院的北京新生小王激动地说。一旁的母亲一边为女儿留影一边说:“真没想到学校连这些事都能如此细心地帮孩子安排好,我们当家长的感觉很踏实。”

## “刷脸”迎新1分钟办结

今年北建大迎新工作突出“爱生迎新、文化迎新、大数据迎新”三大主题。其中“大数据迎新”是学校迎新工作的一大亮点。学校网络信息管理服务部主任魏楚元表示,此项工作的开展是围绕学校“提质、转型、升级”的发展策略和建设“国内一流、国际知名、具有鲜明建筑

特色的高水平、开放式、创新型”建筑大学目标的又一新举措。新生在迎新网上进行预报到,填写个人相关信息,当天只需在报到现场“刷脸”后领取相关材料即可直接办理入住,真正实现了“1分钟”办理完结的目标。

在报到区北面竖立的两张大屏,一张用于

“刷脸”迎新数据和图像的个性化展示,另一张实时滚动着报到数据。迎新现场高效有序,迎新数据及时发布,系统实时显示新生到校报到情况,现场大屏幕实时更新全校报到人数、比例等信息,整场迎新工作进展情况一目了然地被展示出来。

## 多措并举有温度迎新

考虑到新生到校时间并不完全统一,学校各职能部门和学院认真组织,精心安排,为提前报到的学生及家长安排住宿;安排车辆赴火车站开展新生接送服务。此外,报到日当天,学校在地铁口、校园周边及校内各道口等多个岗位设置志愿者引导服务;在迎新现场设置家长休息区。

在主报到区设立的绿色通道,为家庭经济困难

学生提供一站式服务,确保他们顺利入学。据悉,今年学校共计为120余名家庭经济困难学生办理了入学手续。为帮助他们解决新入校园时的各种困难,学校精心准备了伙食补助、宿舍用品、军训服装兑换券等价值千元的新生用品爱心大礼包。针对经济困难学生围绕助学贷款、奖助学金、勤工助学政策

提出的问题,学工部联合相关部门进行了详细解答,并将有针对性地采取多项措施,推进学生资助精准化,切实发挥学生资助育人功效。

今年北建大本科新生中的“00后”占比近70%。为帮助新生及其家长深入了解北建大学生的培养模式、教学管理、学习实践、发展指导等基本情况,各学院在报到当天分别举行了新生家长会。老师与新生家长进行了良好沟通,共助新生尽快适应大学生活。